

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Franquicia concedida
Apart. 7 de Correos N.º 133
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Lunes 6 de Abril de 1926

Año XXXVIII.—Núm. 12.140

Ramos y Pasión

No es de mejor condición el discípulo que el Maestro

Tres años, bien cumplidos, de predicación del Divino Maestro, y de portentos e innegables milagros confirmando su doctrina, le grangearon universal y merecida fama, en todo Israel.

Gallea, Samaria y Judea, le escucharon y se conmovieron ante la palabra de Aqué, como el que nadie había hablado. Por millares se contaban los que participaron en los beneficios del «que pasó haciendo bien».

El pueblo recordaba, con efusión, la curación del parálitico, de la hija de la Cananea, del hijo del Centurión, del ciego de nacimiento, la resurrección de la hija de Jairo, del hijo de la viuda de Nín, de Lázaro... la multiplicación de los panes y de los peces... No había olvidado que Nuestro Señor, justigó, en todo momento, a los escribas y fariseos, a los ricos y poderosos, defendía a los sencillos, a los débiles, a los pobres, por eso, cuando el pueblo se entregaba a su generalidad, libre de infuencias mal sanas, con la nobleza que le caracteriza; cuando hombres, sin conciencia, no le envenenaban con criminales prejuicios o promesas irrealizables, seguía al Salvador con entusiasmo desbordante y le aclamaban como al libertador anhelado.

El Domingo de Ramos, tuvo lugar uno de esos episodios, en que el pueblo se manifestó como es: generoso, noble, agradecido, por eso vitoreó, con de frente entusiasmo, a Jesucristo, y tendió mantos a su paso, y le acompañó con palmas y ramos, y le magnificó como lo que era: El Mesías esperado, con el «Hosanna al Hijo de David», que la Iglesia repetirá hasta el fin de los tiempos.

Sólo han transcurrido tres días. En ellos, el Divino Maestro, no ha cesado de predicar en el templo de Jerusalén, ni las muchedumbres de aclamarlo. Pero el Salvador arrojó en sus ataques contra escribas, fariseos y saduceos.

Fué en estos días cuando les refirió la parábola de la viña, que antaño había de ser arrancado de Israel, el Reino de Dios; aquella otra, en que concluye diciendo que será preferido, a los judíos, en el Reino de los Cielos, los publicanos y cortesanos; cuando puso de manifiesto la insidiosa hipocresía de los que le preguntaron si era lícito pagar tributo al César; y explica que en la resurrección, seremos como ángeles; y prueba que es mayor que David, quien le llama su Señor; y anuncia el fin catastrófico de Jerusalén, así como las señales que precederán al fin del mundo; y lanza contra los poderosos de Israel, siete maldiciones en que les llama hipócritas, avaros, ladrones, razas de vboras, sepulcros blanqueados...

Esto, entusiasmo al pueblo, que cada día se adhería más a su sagrada persona.

Con todo, a las pocas horas, se oye con horror, a ese mismo pueblo, pidiendo la muerte del justo: «¿Qué ha ocurrido?» Gentes interesadas en ahogar la doctrina salvadora del Redentor, por que perjudicaba sus mezquinos intereses, envenenaron al pueblo a ese eterno niño, tan fácil de seducir, con espejismos y círculos irrealizables, que les deslumbran y enloquecen hoy, como ayer y como siempre.

Jesús, el que «habló como nadie había hablado»; el que pasó haciendo bien; el que hacía tres días fué aclamado como el Mesías esperado, a instancias de ese mismo pueblo, enloquecido por sus embaucadores, entonces los escribas y fariseos; siempre, los que viven y medran a costa suya, fué sentenciado a muerte.

Es muy difícil hacer el bien al pueblo, no por éste precisamente, sino por los que le envenenan. La promesa, la adulación, el halago son armas que, harto, ostentan la perfidia de quienes las utilizan; sin embargo, el pueblo no lo advierte. No es raro que ponga obstáculo a la actuación de los que

TRIBUNALES

Juicios por delitos: Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Tirado Martínez otros. Defensor, señor López de Rozas. Procurador, señor Austria.

Castro del Río, por hurto, contra José García Moreno. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Jiménez Roldán.

recta y sinceramente le orientan, y se someta a los que le adelan para engañarle, y le prometen lo utópico, lo irrealizable.

Pero, hemos de repetir, no es culpable el pueblo, lo son aquellos que, por intereses mezquinos, se interponen entre él y sus verdaderos apóstoles.

Solo así se explican conductas comprensibles, porque le perjudican; cambios asombrosos como el de Ramos y la Pasión.

Allá el «Hosanna»; aquí el «Crucificado».

Cuanto aman sinceramente al pueblo y se afanan por su bien, jamás deben olvidar «Ramos y Pasión».

Los episodios de ambos días son una lección que les alentarán a no desfallecer en su empeño, ante ingravitudes y persecuciones incomprensibles e inexplicables, porque no es de mejor condición el discípulo que el maestro.

ELIAS OLMOS.

Un número extrao dinario de «La Unión» de Sevilla dedicado a Semana Santa

El importante diario gráfico de Sevilla «La Unión», está preparando un espléndido número extraordinario dedicado a Semana Santa, en el que se publicará una síntesis histórica y notas del patrimonio artístico de las carenta y cinco Hermandades y Cofradías sevillanas, ilustrando el texto una extensa información gráfica, de la que destacan bonitas combinaciones fotográficas de los pasos e imágenes más destacados por méritos artísticos y su popularidad.

El número será impreso en doble color y resultará interesantísimo por lo que recomendamos su adquisición. Constará de 72 páginas y se venderá a 15 céntimos ejemplar.

Peñarroya

Ante nuestro párroco don Luis Ramírez y Ramírez, firmaron sus esposales la Srta. Carmen García Moledano, con el propietario de esta don Francisco Aranda Moledano. Actuaron de testigos don Eusebio García y don Odoardo Moledano. La boda está concertada para el próximo Mayo.

Notas de la provincia

AGRESIÓN. En Palma del Río José Rodríguez Durán fué agredido por Antonio Rodríguez González y Antonio Benítez González, que con una piedra le causaron diversas lesiones.

CARBÓN. En El Porvenir de la Industria, fué detenido Luis Pedraza Gallego, ocupándosele 50 kilos de carbón, hurtado en la mina «Cervantes».

AVES. En Espejo, en el corral «Castillejo», de don Rafael Vega Gracia, fueron hurtadas 20 gallinas.

RIÑA. En Zuheros fué detenido Manuel Uclés Poyato, que en riña con Manuel Sabariego Rienda, le dió una puñalada en el brazo izquierdo hiriéndole de gravedad.

JUGADORES. En Aguilera en el tabernáculo de bebidas de la calle Cruz, 5 y Canalejas 26, fueron sorprendidas partidas de juego a las siete y media. Se le intervinieron cantidades.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar al periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

El domingo de Ramos

En la Catedral

La fiesta de ayer está llena de evocaciones. Se asiste a ella como al brillante prólogo de la Semana Mayor.

Todo nos suena a Hosanna, a palmas y olivas, a confesión. El pueblo proclama a Cristo Rey Redentor.

La frase de Cristo Rey no es nuestra, es del oficio. Se canta en la gloria y alabanza y se proclama al rey de Israel.

Pero también en el oficio se notan temores. «Y vendrán los romanos y se apoderarán de nuestra nación».

Pero sobre todo está la multitud ebria de gozo que canta el Hosanna. Entre los vivos y el alborozo, que no cesa, se escucha la voz de David que en estos momentos, como en tantos otros es la voz del pueblo creyente.

«Señor! no alejéis de mí vuestro socorro, atended a mi defensa. Miradme, por qué me habéis abandonado.»

Y cuando termina esa voz el Apóstol responde presentándonos al Divino Maestro: «Os quejáis, parece que dice: Mirad a Cristo Jesús. Era Dios y se anonadó a sí mismo, se redujo a hombre, tomó la naturaleza de siervo. Por ello Dios le dió un nombre ante el que el cielo y la tierra doblan la rodilla».

Hemos meditado brevemente en estas palabras. Hemos pensado en la necesidad en que se halla nuestro pueblo y ha venido el mismo oficio del día con palabras de David a darnos la respuesta.

«En Vos, Señor esperaron nuestros padres y los librásteis.»

La Catedral estaba ayer concurridísima. Hemos notado en ella, en el crucero sobre todo, muchos extranjeros que asisten devotos a las augustas ceremonias.

Ha oficiado de medio pontifical nuestro Excmo. Prelado, teniendo de diácono a don Constantino Montilla, chanto y de subdiácono a don Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral, actuando para dirigir las ceremonias el prefecto don Rafael Martínez Navarro.

Se ha verificado la procesión dando la vuelta al templo y saliendo por el Patio de los Naranjos.

Menso público la ha presenciado. Después el canónigo don Mariano Ruiz Calero ha pronunciado un elocuente sermón sobre la festividad del día y al terminar ha comenzado la Santa Misa que ha celebrado el Dean don Francisco Blanco Méjara, teniendo de ministros a don Guillermo Moreno Romero y a don Tiburcio Galán de Mora, y de maestro de ceremonias a don Antonio Guzmán Agenjo.

El pueblo ha oído devotamente la Pasión, según San Mateo, que han cantado don Fernando Rodríguez, don Fernando Aguilera y don Francisco Escura.

Los pasillos estuvieron a cargo de la schola cantorum del Seminario. Terminó la fiesta a las 11 45. Al retirarse el Prelado a su Palacio fué objeto de repetidas pruebas de afecto de los fieles que, como siempre, se disputaban el honor de besarle el anillo pastoral.

Solemne Quinario

que al Santísimo Cristo de la Providencia, consagran sus devotos en la parroquia del Arcángel San Miguel, de esta ciudad, dará principio el día 4, terminando el 8 de Abril del corriente año.

Orden de los cultos.—Un cuarto de hora después de oraciones, Santo Rosario, ejercicio del quinario y sermón, que predicará el R. P. Daniel Vega, de la congregación de San Vicente de Paul, de la residencia de Andújar.

El auxiliar y difundir el periódico que todos los días lucha por la restauración de la patria y por el orden, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

La Virgen de los Dolores

La venerable e ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, como este año con oportuno acuerdo no salen procesionalmente las imágenes en esta Semana Santa, ha acordado exponer a la veneración de los fieles la imagen de su excelsa titular, lo que se verificará el próximo Viernes Santo, desde las dos de la tarde en adelante.

La imagen se colocará en su paso procesional en el centro de la iglesia y los fieles pueden desfilarse ella entrando por la puerta principal y saliendo por la de la iglesia que ordinariamente suele estar cerrada.

Se ruega a las señoras que tengan flores manden todas las que puedan en la mañana del Viernes Santo como ofrenda a nuestra augusta Madre.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

En la Secretaría de esta Escuela Normal y a disposición de los interesados, se encuentran depositados los Titulos de Maestros de primera enseñanza siguientes:

- Doña Antonia Zorrillo Requejo
- Doña Ana Madueño Lucena
- Don Gabriel Galavis Muri lo
- Doña Isidro Castro Ranchal
- Doña Bartolomé Castro Ranchal
- Doña Sagrario Fernández de la Puebla
- Doña María del Carmen Sánchez Ortiz
- Doña Ana Ruiz Navarro
- Doña María Luisa Jiménez Arrebola
- Don Carmelo García Lara
- Doña Miguel García Muñoz
- Doña Teresa Manzana Blázquez
- Doña M. Amparo López Maldonado
- Doña Sebastiana Menor Torralba
- Doña Dolores Sánchez Cazorla
- Doña Purificación Fernández Santiago
- Doña Ana M. Cantero González
- Doña Rafaela Bravo Torres
- Doña Rafael Heredero Rodríguez
- Doña Bartolomé Pedraza Ocaña
- Doña Pedro Linares García
- Doña Miguel Ruiz Sánchez

Gobierno Civil

El gobernador civil dijo a los periodistas que ayer se habían dado en diversos pueblos de la provincia varios mítines contraviniendo las órdenes que hay sobre este particular respecto a los locales donde pueden celebrarse, que no podrá ser al aire libre, lamentando que en algunos tomaran parte diputados a cortes que son los primeros obligados en contribuir al cumplimiento de las disposiciones emanadas de los poderes públicos.

En su consecuencia ha dirigido una circular a los alcaldes para que en lo sucesivo no se autorice ningún acto, sin llenar los requisitos antes dichos, a pena de una destitución definitiva.

Uno de estos actos celebrado en Benamejil dió lugar a que interviniera un espectador, al cual hubo que detener, promoviendo el consiguiente escándalo.

Para resolver lo de la Electro Mecánica, se reunia hoy en Madrid el consejo de administración.

Magisterio

El maestro don José Sánchez Zafra excedente en Córdoba se le nombra para Monasterio de Rodilla (Burgos).

La ordenación de Pagos pide las nóminas de gratificación de los maestros de adultos correspondientes al mes de Febrero.

Doña Matilde Giménez Rueda solicita la legalización de una escuela particular en Lucena.

Solicita tomar parte en los cursos de ingreso en el Magisterio doña María Fuentes León, don Victor Manuel Murillo, doña Luisa Alcalde García, don Manuel Cano Aranda, don Angel S. Blanco González.

Nota.—La Sección Administrativa habilita diariamente las horas extraordinarias de 15 a 18 para que puedan presentarse documentación los aspirantes a los cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

La ley de yunteros y los pueblos de la Sierra

A las once de ayer se ha reunido en el salón de actos del Círculo de Labradores, la clase patronal de los pueblos de la Sierra, integrada por representantes de Hinojosa del Duque, Belalcázar, El Viso, Fuente Obejuna, Granjuela, Dos Torres, Pozoblanco, Cabeza del Buey, El pie, Villaralto, etc., presididos por don Salvador Muñoz Pérez, el que previamente fué invitado para dicha presidencia por el abogado-procurador don Feliciano Delgado Gallego, iniciador de dicho acto.

En primer término habló don Feliciano Delgado Gallego, el cual manifestó su desaliento al ver desatendidas las justas peticiones que había demandado de los Poderes públicos, por falta de apoyo y asistencia en dichas gestiones, por parte de sus representantes.

El trámite a seguir en la ley de Reforma Agraria en las peticiones por infracción en la aplicación de la ley de yunteros es la Sala quinta del Tribunal Supremo, procedimientos largos y costosos y no al alcance de todas las fortunas, por tanto es necesario pedir al Gobierno conceda a los perjudicados otros procedimientos más sencillos para entablar sus recursos.

Ha constituido un error amentable acoplar la ley extrameta en la zona de la Sierra, en donde la propiedad está excesivamente parcelada y donde hay una producción exagerada de cereales en relación con las escasas ganaderías que en dicha zona existen.

Después hizo uso de la palabra don Pedro García Rivas el cual protestó de la forma ilegal con que se ha llevado a efecto en referida Zona la aplicación de la Ley de yunteros.

Abogó por la creación de una Junta integrada por patronos y obreros que paguen menos de 50 pesetas de contribución para estudiar la forma en que debe aplicarse en cada localidad y por la suspensión inmediata del mencionado Decreto, debiéndose darse normas para el asentamiento más justo de los yunteros.

Don Feliciano Leal, dijo, se habían alojado yunteros en terrenos excesivamente parcelados, y por último hizo uso de la palabra don Salvador Muñoz Pérez, que tras un saludo efusivo a todos los presentes, dijo que el problema Agrícola es de vital interés para la Patria.

Así como hay jornales de hambre—dice—hay precios de envilecimiento para los productos de los tertulantes que en su fuerte mayoría se encuentran hoy sumidos en la miseria.

Se hablaba en el advenimiento de la República de utilizar para la Reforma Agraria las grandes propiedades y hoy se persigue a los pequeños terratenientes, rompiendo la unidad del pedregal por el que tanto han abogado los grandes econonistas para trancar la economía española.

Don Federico García Arévalo finalizó el acto, resumió lo dicho por los distintos oradores y expuso la necesidad de establecer con dos representantes de cada pueblo, un comité de enlace con otro representante de la capital, para que a su vez se ponga en relación con los diputados y lleve al parlamento las justas quejas de los propietarios perjudicados.

Luego se redactaron las conclusiones que fueron entregadas al gobernador civil.

Dichas conclusiones que no podemos publicar hoy por falta de espacio les aplazamos para otro día.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Ha trasladado su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO, A GRAN CAPITAN, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23 61

¡NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

GLOSARIO AL VIENTO

Una española enterrada en Londres

En la glosa de esta rotícula, no sabemos si el dolor está más en el hecho que en el síntoma, o a la inversa.

En anticipo de noticiario cinematográfico con testimonio de ceremonial de entierro, el «movietone» de la prensa recoge entre columnas, unas líneas más negras que necrófilas.

Conchita Supervi ha entrado en el «sueño negro» de Verlaine, horrida entre talmudes. Seguramente, que a ella misma pudo vaticinar de sí sobre este final.

El acallar su voz, que supo a oro, con este significado, no le será motivo para figurar con dignidad en cualquiera de esas colecciones de la «National Gallery», bosquejada en perfilerías a lo Lawrence y a lo Hopper, entre las burmas melancólicas del Norte cuyas nubes le servirán de almohada.

Porque asimismo, a nosotros, nos cortan la elegía póstuma a que era mercedor su rombo, los martillazos de sorpresa que nos trae ese otro amargor del rito y el mito con pecado irredento de españolismo olvidado. Porque es morir con besos de sinagoga y aieación suburbana de disportos rabís. Lo contaremos, tristemente, con sabor de ceniza:

Willesden, d'vito londinense, don'te una que fué española adormece su voz, tiene un cementerio judío. En él ha quedado una cristiana hecha hija de Sión, y acompañada de gusanos. Parece más un símbolo de pena que una noticia penosa. Las losas de ese cementerio no levantan cruces, ni de hielo ni de fuego, porque en él no es el azul celeste. Ausencia gris de recuerdo, en la ya triste ausencia de la muerte sin credo, que en cristianidad es compañía.

Con te duro sabor de candelabro de siete brazos,—blanón en «banico»—no podemos cantar ¡y! el momento a la compatriota que se olvidó de su españolismo a última hora.

También debe existir—ahora empezamos a creerlo—un muro de las lamentaciones para los que murieron en éxodo de creencias.

Si nos apellidásemos Syllot o Nossing, o tuvéramos pagaré «extendidos con usura, dilataríamos en la literatura de los Ghettos, salmos de Israel que levantasen en columnas salomónicas el límite de un catafalco. Escribiría el incienso arriba: Renunció a su muerte de española, por una muerte triste de hebrea sin glorificación.

Pero quedan aún los versos del latín, que no es judío, para exorcizar esos labios mudos, con una melodía que tenga «Cánticos de Simeón», y que ella podía haber pronunciado mejor que nadie.

Al «Domine labia mea aperies», le pondremos el lugar que en boca de la moribunda no tuvo, y que ahora no puede desatar porque sus dientes los oprime la grave cerradura del abandono.

Para esa impedimenta de tu alabanza, Señor, la paz del descanso eterno es concebible a todas las moradas, y no mermes a nuestro ventimiento condolido tal deseo.

Para el otro lenguaje poético diglosario, quedará tal vez, con más consistencia, el homenaje y la guarda que le ofrecieron unos libros mortados.

Eran custodios en revo, arrancados, en dolor de despedida, del jardín de la casa de campo donde tantas veces detuvieron los pájaros su vuelo para aprender nuevos trinos de la angélica olvidada.

Compañeros de primavera, en plantel de mármoles con tréboles y lágrimas su presencia es ausencia de cortejo de España.

Todo lo protestante y lo semítico en anglicano, han sabido que se ha muerto de España una cosa, sin temblores de hispanismo cristiano. Ha sido un dolor lento. Pero aquí ha sido más hondo, cuando se sabe que ha fatado la trenza de un rosario entre los dedos.

Asomarse a su recuerdo, dentro de unos años, será leer en lápidas un epitafio de contornos vacíos como la ceremonia de ayer. Las coronas me...

REFRIGERACION (Cámaras y locales)
MOTORES (Eléctricos y Diesel)
RADIOS
«SUMINISTROS ELÉCTRICOS, S. A.»
 CONCEPCION, 20. - CORDOBA

Ejercicios espirituales para hombres

A las ocho de la noche del domingo comenzarán en la Iglesia del Salvador (Compañía) ejercicios espirituales para hombres. Serán dirigidos por los RR. PP. Luis Martínez de la Torre y Rafael L. Espinosa. Los ejercicios serán el domingo, lunes, martes y miércoles. La distribución del tiempo es la siguiente:

Comienzo de los ejercicios a las 8 de la noche. Santo Rosario, cánticos, pática y meditación.

Los ejercicios terminarán la noche del miércoles con la Bendición Papal.

La comunión se deja libre para que el Jueves Santo los ejercitantes se acerquen al Sagrario que deseen.

Se invita a estos ejercicios a la Unión de Hombres católicos, a la Asociación Católica de Padres de familia, Conferencias de San Vicente de Paul, Congregación de Luises y a todos los hombres en general.

Semana Santa en Primavera

El trinar de ruiseñores, el aroma de las flores, nos han dicho es Primavera, la estación de la quimera, en que rie el niño Amor.

Es el tiempo en que el poeta, dá expansión a su alma inquieta, con su lírica canción, y su lira está inspirada por la luz de una mirada, que cegó su corazón.

Primavera tiempo Santo, tiene el misterioso encanto, la semana de Pasión, de las cosas divinales, que nos curan de los males, con palabras de perdón.

TOMÁS RIVERA DELGADO.

Noticias

HORA SANTA

La Hora Santa que se celebrará el próximo jueves en la parroquia del Salvador será de 8 a 9 de la noche y no de 11 a 12, aunque así se haya anunciado.

ARTICULOS SIN FIRMA

Sean de quien fueren, no podemos publicar artículo alguno que venga a nosotros sin firma.

Lo que viene sin firma es de la redacción o la redacción lo prohija, pero cuando a nosotros llega sin firma se o no bajo sobre, es como si no llegara.

Necesitamos la autenticidad de la procedencia y luego de tenerla resolvemos.

CAIDA

Rafaela Jiménez Mesías, de 35 años, fué curada en la casa de socorro de la fractura de la pierna derecha que se causó al caerse en el Arroyo Pedroch. Su estado es grave.

LESIONES

En la Casa de Socorro fué curada Manuela Chuán Sánchez, de una herida contusa en la mano izquierda producida en el Cerro de la Golondrina por su marido.

POR SOSPECHAS

Los guardias de seguridad han detenido a Miguel Fortuna Fernández, por sospechar que pueda ser el autor del hurto de 40 pesetas en Corredera, 12, a María Enriquez Delgado.

AYUNO Y VIGILIA

Repetimos que el miércoles, viernes y sábado son días de ayuno y el viernes además de abstinencia de carne.

EJERCICIOS

Ante e comenzarán en la parroquia del Salvador ejercicios espirituales, para caballeros, a las ocho de la noche, dirigidos por los RR. PP. Martínez de la Torre y Espinosa.

EN LA CATEDRAL

Mañana a las nueve de la mañana, Misa conventual. Pasión cantada por don Fernando Rodríguez Martín, don Fernando Aguilera Campos y don Francisco Escura.

AMENAZAS

Antonio Cabello Lucena, denuncia a Antonio Ortega Villarreal, por haberlo amenazado de muerte.

MULTAS

El gobernador civil ha impuesto multa de 25 pesetas, a Dolores Escobar Cívico y Nicolás Periche González, por cometer actos inmorales.

SUSTRACCION

Don Joaquín Martínez Viola denuncia que el establecimiento que tiene en la calle Málaga, le han sustraído 75 pesetas, ignorando quienes sean los autores.

INFRAJANTI

Don Antonio Jiménez Claramunt al entrar en el establecimiento que su hermano tiene en la calle Sevilla, encontró la puerta abierta.

Requerida una pareja de guardias de Seguridad, penetraron en el interior encontrando escondidos a José María Delgado () El Alfiler y Alfonso Paredes Nogales () El Terrible.

Se le ocupó una pequeña cantidad, quedando a disposición del Juzgado.

PAGO DE UN SERVICIO

José Morales Martos denuncia a José Ortiz por no abonarle 60 pesetas de un servicio que en su automóvil le prestó, llevándolo a Adamuz.

Pedro Abad

DE SOCIEDAD

El día 2 de los corrientes se unieron con los insolubles lazos del matrimonio la simpática señorita Francisca Villarejo Román, con el joven don Luis Pérez Díaz, de esa capital.

Fueron sus padrinos don Francisco, padre de la novia, y doña Francisca, madre del novio.

Al terminar nos dirigimos todos los invitados a casa de los padres de la novia, donde fuimos obsequiados espléndidamente.

Deseadmosles eterna luna de miel y mucha felicidad en su nuevo estado.

NOVENA AL SANTO CRISTO

El día 2 empezó la novena al Santísimo Cristo, viéndose ésta todas las tardes muy concurrida de fieles, actuando un nutrido coro de cantores.

Esta novena es costeada todos los años por el capellán de dicha ermita, don Antonio Pérez Vacas.

QUINARIO

El día 3 de los corrientes terminó el quinario que en la ermita del Santísimo Cristo se viene celebrando todos los años.

SEPTENARIO

Este mismo día empezó el solemne septenario que en honor de Nuestra Señora de los Dolores costea la señorita Carmen Porras Aguayo, todos los años.

Señora de los Dolores costea la señorita Carmen Porras Aguayo, todos los años.

A. C.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Epifanio. La misa es de la feria tercera de la Semana Mayor, sin gloria, según la creación por la Iglesia. Pasión según San Marcos. Prefacio de la Cruz y Benedicamus Dómino al final.

CULTOS

Jubiléo Circular de las 40 horas. En Jesús Crucificado.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFOSTOLADO DE LA ORACION

Intención general para el mes de Abril: Que la Exposición de la Prensa católica reporte muy copiosos frutos.

Intención misional: Que se multipliquen las obras de caridad en las Misiones.

Rogaremos en especial para que la Exposición de la Prensa católica dé mucho fruto, y se multipliquen las obras de la caridad en las Misiones.

Resolución Apostólica: Fomentar la Prensa católica, comprándola y suscribiéndose.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cuatro.

San Miguel.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de la Providencia, del 4 al 8 de Abril, un cuarto de hora después de oraciones. Predicará el R. P. Daniel Vega, de la congregación de San Vicente de Paul.

Padres de Gracia.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia, del 4 al 8 de Abril. A las 8 misa solemne.

A las 6:30 de la tarde los ejercicios con manifiesto, cánticos, sermón por el R. P. Saturnino de la Purificación, superior de los Trinitarios, terminándose con el Miserere.

San Rafael.—El 7 día del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ínclito Custodio.

La misa de comunión se dirá a las ocho y media.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marias de aquel Sagrario.

Esos cultos se celebran a intención de la Srta. Pilar Ibarro Cabarrá.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las ocho.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso San Rafael, los viernes el Vía-Crucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

EJERCICIOS DE CUARESMA
 Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones, viernes vía-crucis.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Francisco, al anochecer y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones, plática dos días a la semana, viernes vía crucis.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo, a las seis de la tarde.

San Pablo, viernes vía crucis (penitencia).

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media, martes y viernes vía crucis.

Salvador, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis, los sábados felicitación sabatina y explicación litúrgica.

San Juan, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis y los sábados felicitación sabatina.

San José, a las cinco de la tarde.

Iglesia del Santo Ángel (P. Capachinos).—Todos los viernes y domingos de cuaresma se hará el vía-crucis a las seis y media de la tarde, terminando con la visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

Belalcázar

LAS PROCESIONES

Parece seguro que no saldrán las procesiones en las próximas fiestas de Semana Santa, por negarse las autoridades a garantizar el orden.

EL TIEMPO

Desaparecidas las lluvias, disfrutamos un buen tiempo primaveral, habiéndose notado el calor en estos días.

DE LOS ASENTAMIENTOS

Han terminado los asentamientos, habiendo sido asentados 80 yuntes.

dadas de las patrias del arte,—eros sin dedicarla,— ocultarán su nombre y sus orígenes. Dirán en su admiración: «A su maravillosa voz». Cabrieron sus ojos con tierra judía,—hablen los mármoles. Más no debían decir eso, tanto como eso: «Y era española, Concepción Supervía. Tránsito»

Para el niño que pase en una tarde, en una vuelta de paseo, le tendrá que explicar lo que significa estar desterrado y enterrado siendo de España, y cómo para an las glorias sobre los apellidos, escudera de este. Lo que queda,—le dirán,— se lo arrebataron unos señores a los barbones,—gracias de la rapina y de los cadáveres.

JOSÉ FÉLIX TAPIA

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur

MARSEILLE
 Servicios rápidos por vapores con rumbo a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.
 SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.
 Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Fútbol amistoso

Athletic Club de Triana, 2
Racing F. C., 2
 Con una gran concurrencia de público, se ha celebrado este anunciado partido entre los equipos mencionados al principio.
 Elige puerta el equipo visitante y éste, en un bonito avance de su delantera, ejecuta el primer tanto por medio de Cortón.
 Se animan los del Racing y realizan algunas jugadas de preciso efecto viéndose el guardameta Ladrón en trances apuradísimos, teniendo que ceder a corners algunos balones.
 Al ser tirado uno de estos, por el exterior local Ruz, recoge de cabeza Rialt consiguiendo el empate; en uno de los avances de los locales, lleva entre los pies el esférico, el delantero Centro Langarita y cuando a un metro de la portería se disponía a chutar, se descaeradamente sujetado de un brazo por un defensa sevillano que logra derribarlo en tierra. Esta falta no ha sido castigada por el árbitro (cuestión de criterio).
 Los forasteros efectúan algunos avances, pero Diego está muy cómodo y para de muy buena forma.
 Durante algunos minutos se sitúa la contienda muy cerca de la meta sevillana y cuando vemos el tanto para los de aquí, un defensa para el balón con ambas manos, castigándose esta falta con el correspondiente penal que tirado por Solé, de manera muy deficiente, lo para con gran tranquilidad el guardameta del Athletic.
 A causa de los repetidos avances del Racing, se ven los festeos obligados a ceder a corners numerosos balones; al tirar uno de estos castigos recoge el balón Langarita y marca el segundo gol para el Racing, terminando a poco la primera mitad del partido.
 Da comienzo el segundo tiempo y observamos algunas alteraciones en la alineación local. Así por ejemplo, es sustituido Ruz por Rialt y en el puesto de éste respalda Gros, por el cambio del público de Córdoba.
 Se realizan algunas bonitas jugadas por ambos equipos, y en una excelente combinación de los forasteros logran llegar muy cerca de la meta defendida por Diego, que es tapado por un defensa en el preciso momento que un delantero sevillano chuta y logra el empate al marcar el segundo y último de la tarde.
 Se imponen de una manera definitiva, por su acometividad, los locales que chutan con mucha frecuencia, pero el portero, Ladrón, está dando un gran partido y para todos los balones.
 El árbitro castiga al Athletic una descaradísima mano dada dentro del área de castigo que le tira Langarita y logra hacerse del balón el guardameta. Observamos repetidas buenas jugadas del interior, Villanueva y el ala Fernández, que son los que se han impuesto en el campo por su juego correcto y codicioso, entendiéndose ambos muy bien, pero no encuentran colaboración en el resto de la línea de ataque.
 Termina el partido con el resultado mencionado.
 Arbitró el encuentro el señor Guiseppe, bien.
 A las órdenes de éste se alinearon los equipos de esta manera:
 Athletic de Triana: Ladrón, Diego y Rivero; Ruz, Adorna y Fuentes; Sánchez, Cortón, Alfaro, Gil y Carmelo.
 Racing F. C.: Diego, Escobar y Payán; Castro, Cachón y Solé; Fernández, Villanueva, Langarita, Rialt y Ruz.
 De los forasteros son dignos de mención, por su buen juego, el portero, Adorna y Alfaro.
 De los locales, de una manera extraordinaria, Fernández y Villanueva. Muy trabajador, como de costumbre, Cachón.

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirujía
 CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
 CORDOBA

RELACION

10.ª de las cantidades recaudadas en la Depostaria municipal el día 4 del corriente mes, para la suscripción pública iniciada en favor de los vecinos de esta capital perjudicados con motivo de las inundaciones ocasionadas por los temporales.
 Suma anterior 16 060 08 pesetas.
 Funcionarios de Correos, segunda entrega, 197 50; Asociación provincial de Empleados de oficina, 80; don Manuel Anaya, 5; don José López P. rejo, 5; don Simón Alcalde, 2; don Luis Anery, 2; don Rafael Moreno, 1; don Francisco Estribeno, 2; don Salvador Raya, 1; don Diego Cabello, 0 50; don Miguel Lantí, 1.
 Don Francisco Argüo, 0 25; don Luis Fabra, 0 25; don Miguel Rubio, 0 50; don Julián Martínez, 2; don Angel Ortiz, 2; don Ramona Lera, 1; doña Concepción Butelo, 1; don Antonio Bernier, 0 50; don Rafael Escobar, 1 50; don Emilio Pérez, 1; don Antonio Batelo, 1; don Francisco Morillo de la Torre, médico, 10.
 Funcionarios municipales: D Faustino Lúe, 3; don Luis Gómez Esté, 50; don Lázaro Cepas Cepillo, 2; señorita Elena Medina, 4; don Rafael Alonso Alcalde, 1; don José Martínez, 1; don Pedro Toro de la Prada, 5.
 Suma y sigue 16 414 58 pesetas

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico
 Creación de "FOTO-VENUS"
FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!
 Málaga, 11 Teléf. 13-47 CORDOBA

Ingreso en la Universidad y en la Escuela Normal

Preparación completa por profesorado competente. Exámenes en Septiembre.

Academia Hispana
 Gran Capitán, 15, bajo. CORDOBA

BAENA

VIAJEROS
 Regresó a Baena don José Casaró Yasté
 —Doña Ascensión Santa la Ariza viuda de Prada, no trasladada su residencia a Córdoba, sino que pasará allí algunas temporadas en su casa de la capital como tiene por costumbre.
 —Estuvo en Baena el pároco de Valenzuela don Jacinto Sanz.
 —Regresó de Madrid don Fernando Toro Casado.
 —Llegó de Madrid, de paso para Jerez donde ha sido destinado como motivo de las disposiciones referentes al laboreo forzoso, don Adriano Casaró Martínez, perito agrícola afecto al Instituto de Reforma Agraria.

«LEMA»

«Lema» es el título del nuevo periódico de Baena que dirige don Ramón Prado y que aparecerá los días 10, 20 y último de cada mes.
 El primer número es a anunciarlo para el día 10 del corriente.
 El periódico será editado por la imprenta Nuevas.

CORRESPONSAL

Novedades

Nuevos surtidos se han recibido de lanas angora y de labores. Última novedad.
 Botones, broches, fibillas, guantes, cinturones, medias, bolsos, gran variación.
 Colecciones completas de encajes, todos los anchos y colores. Precios sin competencia.

CONDE DE CARDENAS, 20
ANTONIO ZAFRA

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	28 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	23 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	12 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	17 80
Oscilación.	11 6
Agua de lluvia en milímetros.	0 80
Agua evaporada en milímetros.	2 4

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm a 0.	745 4
Temperatura a la sombra.	15 20
Temperatura de termómetro húmedo.	13 40
Tensión de vapor.	10 40
Humedad relativa.	80 00
Estado del cielo.	Llovizna
Dirección del viento.	N. E
Fuerza.	Ventolinas
Recorrido en 24 horas.	99 0
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VADARDA	

Para Semana Santa

Nuevo surtido en Guantes, Velos, Medias, Cinturones, Cuellos, Broches, Botones y cuantos artículos son necesarios, los ofrecemos en mejores condiciones de precio y calidad.
 LA SEVILLANA. Claudio Marceño, 17
 10-0

Montilla

MUERTE SENTIDA

Después de una larga y penosa enfermedad, entregado su alma a Dios en esta ciudad, la Sra. D.ª Aurora Santos Vda. de Ruz, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Al enterrarlo se celebró ayer asistió una numerosa manifestación de duelo para así testimoniar el afecto que en vida le tenían por sus virtudes y los nobles sentimientos que para todos tenía.

En su muerte no sólo deja un gran vacío entre sus familiares sino entre las muchas familias que se honraban con su amistad.

A su distinguida familia testimoniamos el sentimiento que nos produce tan sensible pérdida y rogamos a Dios por el eterno descanso de su alma.

NATALICIO
 En los pesados días ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida señora doña Dolores Velasco Espejo, esposa de nuestro querido amigo e industrial de esta don José Luque Velasco.

Nos complacemos en darles desde estas líneas nuestra más cordial enhorabuena tanto a los padres como a su abuelo materno don Miguel Velasco Chacón.

CORRESPONSAL.

De Sociedad

Hoy son los días de doña Celestina Osuña.

Mañana lo son de don Epifanio Jiménez Serrano y de don Epifanio Sánchez Pastor.

También lo son de la señorita Carmen Moreno Cabrera.

—La miqueasa de Valparaíso, que estuvo en Jerez con sus hijos y los duques de Agediras, han regresado a Córdoba.

—Para pasar en Córdoba la presente Semana Santa, llegó de Madrid el muy ilustrado señor don José M. Gallegos Rocafill, canónigo lectoral.

—En Madrid próximamente se celebrará el enlace matrimonial de la encantadora señorita María del Carmen de Peñalba y Bailó, perteneciente a la familia de los condes de las Cabezeles, con don Emilio de Losada y Drake, sobrino mayor y heredero de los títulos del marqués de los Castellones, conde de Gavia.

—Por los señores de Rubira Aberca y para su hijo don Miguel Rubira Carbonell, juez de instrucción de Ronda, fué ayer pedida la mano a don Rodrigo Fernández de Mesa y su esposa doña Teresa de León y Primo de Rivera, de su encantadora hija Inés.

La boda se celebrará en breve.

—Llegó de Baena la señorita Carmen Priego.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

Dr. M. Quera Morento

Pulmón y Corazón
 Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

**CALIDAD IMPECABLE
DURACION
DISTINCION
ECONOMIA**

**Los cuatro pilares sobre que descansan
Nuestro constante progreso y notoria
Prosperidad, a despecho de toda crisis.**

PANERIAS MODERNAS

Piazza de la República.

Teléfono 1521

CORDOBA

**TELEGRAFO
Y TELEFONO**

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior	75'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'75
Id. id. 5 por 100	93'00
Id. id. 6 por 100	103'50
Banco de España	518'00
Tabacos	223'00
Francos	48'40
Libras esterlinas	36'40
Dólares	7'37
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	99'00
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A	98'75
Id. id. serie B	98'75
Id. id. serie C	98'75

Política

La «Gaceta»

Publica, entre otras, as últimas disposiciones:

Nombrando a don Ramón Robles Sáenz fiscal provincial de entrada, para la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Huesca.

Otro ídem a don Ricardo Ibarra García para la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Orense.

11-m de Madrid, a don Ramón Enriquez Cadorniga.

Disponiendo que el general de división jefe de la primera división orgánica don Virgilio Cabanellas Ferrer desempeñe en comisión el cargo de Inspector jefe de la segunda Inspección general del Ejército y que se encargue interinamente de dicha división el general de la segunda brigada de Infantería y del despacho de la misma y Comandancia militar de Madrid el de la primera brigada de dicha arma.

Decreto relativo a la suspensión de elecciones municipales.

Declarando en situación de excusa a don Antonio Moreno Jover Registrador de la Propiedad de Bermillo de Sayago, quien habiendo sido elegido diputado a Cortes opta por esta representación parlamentaria.

Disponiendo que el coronel de la Guardia civil don Benito Alcalá Gorrindo pase a situación de reserva.

Disponiendo queden exceptuados de la obligación de presentar el certificado de cultura primaria los alumnos que se matriculen en los Institutos nacionales en la próxima convocatoria del mes de Junio.

Orden relativa a los derechos de

los obreros, agentes o empleados de las Compañías de Ferrocarriles readmitidos con anterioridad o posterioridad al Decreto de 29 de Febrero último.

Quedan mantenidos en toda la efectividad de los derechos que tuviesen en virtud de sus contratos de trabajo en 5 de Octubre de 1934.

Con arreglo al precepto anterior les serán abonadas las pases extraordinarias que hubieron de percibir de no ser objeto de castigo o sanción de orden político considerándose y gozando sus contratos con las empresas de ferrocarriles y sin pérdida ni quebranto de los derechos establecidos como consecuencia de la interrupción de sus servicios en la compañía o de la rescisión de sus antiguas condiciones contractuales.

Como consecuencia del restablecimiento de los contratos vigentes en 1934 quedan anuladas las instancias y documentos en que se formalizan nuevas condiciones de trabajo.

Anunciando a oposición la provisión de veinticuatro plazas vacantes de observadores de meteorología.

Disponiendo que la entrada en vigor de los aranceles de los gestores administrativos de España queden en suspenso hasta el día 10 del actual.

Disponiendo que para la provisión de cátedras no se haga la propuesta unipersonal, sino por el orden de preferencia obtenida en el concurso u oposición.

Disponiendo que la comisión liquidadora de la expedición Iglesias al Amazonas la presida don Luis González Zubleta, comandante del vapor «Artabro».

El artículo 81

Algunos diputados aducen una nueva argumentación en sus conversaciones alrededor de esta cuestión, presentando algunos de los últimos números del «Diario de Sesiones», de las Cortes Constituyentes.

Como el señor Prieto fundamenta su posición para afirmar que el presidente de la república ha disuelto dos veces y, por consiguiente, las Cortes Constituyentes se convirtieron en ordinarias, los de derechas, con el citado «Diario de Sesiones», aseguran que en él se rebatía terminantemente este argumento porque en la plana primera del órgano oficial del Congreso constaban las siguientes palabras: «Diario de Sesiones» de las Cortes Constituyentes de la República».

Por si a esto se pudiera alegar que era una afirmación meramente oficiosa, los diputados tenía otro «Dia-

rio de Sesiones» con uno de los últimos discursos pronunciados por el Sr. Prieto, en el que aludía a «estas Cortes Constituyentes».

Socialistas y comunistas

En la Plaza de toros se celebró el mitin de unificación proletaria, organizado por las juventudes socialistas y comunistas.

Conforme fueron llegando las milicias juveniles, todos de uniforme, desfilaron con sus banderas por el redondel de la plaza, firmados.

Así mismo desfilaron los niños de las escuelas.

Puede calcularse que los que asistieron con uniforme, pasan de seis mil.

Presidió Largo Caballero, quien dijo que el acto ha sido boicoteado y que el momento definitivo que esperaba no ha de tardar mucho.

Habló luego un comunista que dijo que están con la internacional comunista, en la que figura Rusia.

Luego habló el secretario de las juventudes socialistas y el presidente de esta juventud.

Resumió Largo Caballero, que dijo que en breve se conseguirá unificar el proletariado.

Dijo que la clase burguesa no tiene soluciones para los problemas políticos y sociales pendientes.

Los asentamientos no resuelven el problema de la tierra.

Recordó que Azaña, en su discurso, dijo que esta es la coyuntura para salvar el régimen capitalista.

A este régimen los socialistas le están ofreciendo balones de oxígeno.

Añadió que se hacen complots y fuv uras alusiones que no podemos recoger, referentes a respetables elementos.

Dijo que hay agentes provocadores y negó determinadas actitudes de los socialistas contra aquellos elementos afirmó que si se hubieran celebrado las elecciones, ni les hubieran dado el poder, ni ellos habrían alterado la paz pública, porque no les conviene.

Ellos señalarán el momento oportuno para la conquista del poder.

Para los nuevos regímenes hay que verter sangre, pues los seres que nacen sin dolor, son raquíticos.

Terminó diciendo que no tolerarán que la burguesía se adueñe del poder.

Recomendó serenidad a la salida del acto, para evitar, dijo, las provocaciones y que las milicias se disolvieran en la plaza de Manuel Becerra.

Juez

Bilbao.—Llegaron el juez y el fiscal que entienden en el sumario por la represión de los sucesos de Octubre.

Brigada herido

Valladolid.—El brigada de la guardia civil de Zurstán, don Fernando Ferrero, con otros guardias, se presentó en una taberna a practicar una diligencia.

Fueron recibidos a tiros.

El brigada resultó herido grave.

En Majadahonda

Se celebró ayer el descubrimiento de lápidas dedicadas a personas socialistas.

Huelgas

Ferrol.—Se ha solucionado la huelga de la construcción.

Oviedo.—Se retiraron con el gobernador civil, el director de la Fegura y varios mineros.

Se trataba de que estos trabajarán seis días a la semana, en lugar de tres.

No llegaron a un acuerdo.

Se nombrará un delegado de trabajo que irá a Sama de Langreo a solucionar el conflicto.

Oviedo.—Se han declarado en huelga de brazos caídos, los obreros del ramo de la construcción, por que no se les abonan 300.000 pesetas que pi-

den de indemnización por la huelga con motivo de los sucesos de Octubre.

Bilbao.—Los obreros de Deusto quieren trabajar seis días a la semana.

De Palacio

En el gabinete de prensa de la presidencia han facilitado una nota sobre el ahorro hecho desde que es presidente de la república el señor Alcalá Zorrera.

Hoy se ha celebrado en Palacio un banquete de despedida en honor del embajador de Alemania y de su esposa.

Gobernación

En el ministerio de la Gobernación han facilitado hoy la noticia de que en Villada (Palencia) explotó fortuitamente una máquina del ferrocarril. Resultando muerto el maquinista, hubo además dos heridos.

Ayer se celebraron en España distintos actos sindicalistas, sin novedad.

Ministro

Murcia.—El ministro de Agricultura Ruiz Funes ha pronunciado ayer dos o tres discursos, en los que dijo de la izquierda republicana, que es su partido, muchos elogios.

Le ofrecieron un banquete.

Periódico

Logroño.—La empresa del diario «La Rioja» que fué incendiado en el pasado mes, ha presentado una querrela contra el gobernador civil que era entonces don Carlos Fernández, culpándole por su actitud pasiva y pidiendo una indemnización de quinientos mil pesetas.

Estado

El señor Barcia recibió hoy la visita del embajador de la Argentina, del ministro de Finlandia, del encargado de negocios de Hungría, de la junta del Instituto de Ingenieros Civiles, del capitán Iglesias, de varios tenientes de corbeta mejicanos y del diputado señor Castellón.

Este le visitó para hablarle de una gestión realizada cerca del ministro de Hacienda, relativa a las dificultades que existen para la adquisición de moneda extranjera, sobre todo para el desarrollo del mercado agrícola, añadimos nosotros que del industrial, pues no se puede importar pasta para la fabricación del papel por esas dificultades.

También se ocupó dicho diputado de las tarifas prohibitivas dictadas por Inglaterra para la importación de la naranja española, y es el caso que esta prohibición perjudica el mercado español sin beneficiar a las posiciones del Cabo y el Transvaal en cuyo caso cabría exención.

El ministro contestó que ese es el mismo criterio de la delegación española que estudió el asunto.

Hundimiento

Valladolid.—Se ha hundido una casa por reblandecimiento del terreno a causa de las inundaciones.

Resultaron muertas por aplastamiento y asfixia la niña de cuatro años Nieves Zúñiga y su abuela.

Guerra

El ministro de la Guerra general Marquet despachó hoy con los jefes de sección y luego recibió la visita del diputado a Cortes por Jaén señor Blanco y la del general Agustín.

Se ha celebrado una asamblea para la reeducación de inválidos.

Ha pedido que se acentúe la protección a los mismos.

Mitines

Oviedo.—En Sama mitin en que hablaron Jiménez Asúa y Matilde de la Torre.

En Ciénfuegos, mitin del frente popular, sin incidentes.

Valladolid.—En la plaza de toros mitin antifascista.

En la Lonja, mitin de unificación socialista.

Zaragoza.—En el Teatro Principal, mitin de Izquierda republicana.

En la plaza de toros, mitin sindicalista organizado por la O. N. T.

El debate de mañana

En los pasillos de la Cámara de Animación, todos los comentarios versaban sobre el debate de mañana acerca de la disolución de las cortes y la prerrogativa del presidente.

Un recurso?

A media tarde circuló un rumor sensacional.

Se dijo que se había presentado un recurso por una alta personalidad, contra el acuerdo adoptado anteanoche por la Cámara.

Cierto está que el recurso se había

presentado ante el tribunal de garantías.

Ante la insistencia del rumor acudimos al secretario de dicho tribunal. Este amablemente hubo de decirnos que no se puede presentar recurso porque el asunto está suficientemente prejuzgado por las Cortes Constituyentes.

Desde luego que el asunto plantea un problema bastante difícil.

Tampoco se puede recurrir en consulta al Tribunal de Garantías, siguió diciéndonos el secretario, porque este organismo no tiene carácter consultivo.

La Ceda

Poco después encontramos en los pasillos a Carrascal y este nos dijo que mañana se reuniría la minoría de la Ceda para tratar de este asunto.

Entonces le informamos de las manifestaciones que nos había hecho el secretario del Tribunal de Garantías y Carrascal dijo que estimaba no se podía informar tan categóricamente sobre la competencia de dicho tribunal.

En las Cortes constituyentes se discutió bastante el asunto y a la postre se dejó sin resolver.

La Semana Santa en Sevilla

En la Catedral se celebraron los divinos oficios.

El cardenal Urdainola ofició en la bendición de Ramos y después predicó.

Por la tarde salieron las procesiones anunciadas que desfilaron con gran entusiasmo por las calles.

La última entró en su templo a las 11 30 de la noche.

Hoy saldrán Nuestro Padre Jesús de las Penas y Nuestra Señora de los Dolores, parroquia de San Vicente, dos «pasos», a las siete y media de la tarde.

La Virgen estrena una arística corona de plata cincelada y parte de la candelabro del «paso».

Cristo de las Aguas y Nuestra Señora del Mayor Dolor, de San Jacinto, un «paso», a las seis y media.

Santisma Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de las Aguas, de la capilla del Museo, a las siete y media, dos «pasos».

Balompíe

Rosarios de los partidos de ayer:

Osasuna 1, Madrid 4

Hércules 2, Sevilla 1

Español 3, Valencia 2

Athletic de Bilbao 5, Barcelona 2

Athletic de Madrid 3, Oviedo 0

Betis 3, Racing 1

Copa de España:

Sabadell 4, Mallorca 1

Sporting 4, Coruña 0

Levante 0, Baracaldo 1

Malacitano 3, A. de Tetuán 0

TOROS

Barcelona

Se lidiaron toros de Albaida, que resultaron grandes y broncos.

Pedrocho de Eibar, bien.

Fuertes B. jarano, valiente.

P. racle, bien en los dos.

Carnicerito de México, cumplió.

Madrid

Novillos de Aleas, regulares, uno fué fogoso.

Enrique Palmeño, mal en los dos.

Daniel Luca de Tena, Mariano García y Paco Hidalgo, ninguno hizo nada notable.

Valencia

Seis toros de Cobaleda, que cumplieron.

Rafaelito y Pericás, mano a mano, gradaron al público, cortando una oreja cada uno.

Palma de Mallorca

Novillos de Trespasados, buenos.

Torerito de Triana y Pascual Márquez, espléndidos.

Silverio Pérez, valiente.

Barcelona

Huelguistas

A pesar de acuerdo tomado no se han reintegrado al trabajo los metalúrgicos.

En Barcelona se habían reintegrado a las once volvieron a declararse en huelga de brazos caídos.

Por un auto

En Granollers, a consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido el ingeniero Veiga, que es hijo del ingeniero de los tranvías de Barcelona.

Una desgracia

Montilá, 6, (a las 7 30 de la tarde).

Después de las cinco de la tarde, un camión ha atropellado, apasandolo contra una pared, al joven, de 18 años, Manuel Castro Cobello, domiciliado en la calle Zorrera.

Le ha fracturado el femur con gran hemorragia. Su estado es grave.

En una ambulancia ha sido trasladado a Córdoba.—A. Jiménez.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Circular disponiendo que en lo sucesivo el abono de días de tiempo de servicio por abono y curación de lesiones recibidas no podrá exceder en ningún caso de dos días a partir de la fecha de la herida origen del mismo.

Colisión

Oviedo.—En Páñeres hubo colisión entre individuos de filiación distinta.

Se cruzaron varios disparos.

Resultó muerto Luisdelino Sánchez Sol.

Se practicaron varias detenciones.

Procesiones

Bilbao.—El gobernador civil ha autorizado la celebración de procesiones en varios pueblos.

Fresos

Bilbao.—El director de la cárcel ha denunciado la actitud levantisca de los presos comunes, que se niegan a retirarse de los patios.

Acudieron los guardias de asalto que restablecieron el orden.

Los autos

En el paseo de Recoletos un chófer que guaba una camioneta, por no arrollar a una persona, se metió en la acera y atropelló a Victoria Mesa, Fernando Cordeiro y Rafaela Sánchez.

La primera se halla grave.

Una explosión

Palencia.—En la estación del ferrocarril en Villada, cuando el maquinista Jesús Villar limpiaba la máquina del tren mixto que conducía a la Coruña, ocurrió una gran explosión, saliendo a gran distancia trozos de hierro.

El pobre maquinista quedó completamente destruido.

Eugenio Blanco, que pasaba por la estación, resultó herido grave.

Hay además dos personas levemente heridas.

El fogonero se salvó porque habiendo ido por grasa.

La agresión de un loco

Logroño.—En Viana Domingo Cardañanos que se encuentra demente agredió al guardia civil José Brito, hirándole gravísimo.

El guardia pudo disparar contra él matándole.

Pozoblanco

DEFUNCION

Encontrándose en ésta en virtud de órdenes superiores, falleció repentinamente el agente de policía don José Tirado Muñoz.

Fuó jefe de esta sumrida plantilla durante tres años, en donde por sus buenos servicios y virtudes personales supo captarse la estimación de infinidad de personas de todas las clases sociales.

El entierro verificado a las ocho de la mañana del domingo, fué presidido por sus hermanos y otros familiares, el inspector de policía don Natalio Borge, que representaba al excelentísimo señor Gobernador, y sus compañeros don Antonio Aparicio, don Epifanio Cañadillas y don José Rosas que lo hicieron en nombre del comisario jefe don Eugenio Villar y demás personal que integra la plantilla de Córdoba a la cual pertenecía.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 7 de Abril hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso	a ptas.	3'50 kilo
Idem sin hueso		5'00 »
Falda		3'30 »
Ternera con hueso		4'20 »
Idem sin hueso		5'80 »
Macho		2'80 »

Recordatorios

y Estampas de 1.ª Comunión. Gran surtido en la Imp. La Verdad Librería, 24.

+
D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

D. Concepción Aparicio Sanz

VIUDA DE PALOP

Que falleció en esta ciudad el 8 de Marzo de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Las misas que se celebrarán el día 8 en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades se sirvan asistir a dicho acto, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de esta diócesis, han concedido a sus diocesanos las indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA. Margués de Pol, 2 - CORDOBA

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLAZA

Comunicados, artículos industriales, extractos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLAZA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y asuntos oficiales, 0'20 pesetas línea. Extractos, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLAZA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio de venta, 0'30.

EN CUARTA PLAZA

Calentador clase de anuncio, 0'20 pesetas línea

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante pide el emplazamiento del anuncio, entónces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 8 1/2	8	15	25, 30	30	En primera plana, abajo, un precio. "Arriba", doscientos columnas, "segundo precio", y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 por 8 1/2	10	20	35, 40	50	
3	8 por 13	15	30	50, 60	100	
4	13 por 13	20	40	60, 80	125	
5	8 por 20	50	100	125, 150	175	
6	13 por 20	75	150	175, 200	250	
7	18 por 20	100	200	250, 300	350	
8	23 por 27	125	250	300, 350	450	
9	23 por 27	200	400	450, 500	600	
10	23 por 41	300	600	750, 850	1.000	
11	54 por 41	80	160	200	250	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en grandes, 20 céntimos; en el lugar del periódico escogido por los interesados, 30 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se entienda en la línea de 1 cuerpo 10.

DESCUENTOS.- A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora cinco pesetas. En suscripciones de diez o a tercera plana, el 25 por 100; en primera el 40.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, los días de periódicos de Andrés García, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Atlas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmona, 18.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rey», Pi y Margall, 7.
- «Los Tiroleses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 103.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Machos», J. Rizal, 3.

En Valencia.—«Roldós Gispert», Llaguarda, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Amigos», editorial «Fax».

Cocina Económica, Eavie V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Inférmose de su parroco.

«Revista Mariana», Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1218.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

«Preguntas Actuales».—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teocritismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

TOS FERINA CURA rápidamente. «Fescotuxol Especifico» de las tos. Farmacias. 30—15

ARRIENDO

Portal con habitación grandes, con luz, agua y gas, con water, en Librería, 16. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

AGENTES DE SEGUROS

se necesitan en la capital y pueblos de la provincia. Absoluta reserva. Diríjase al apartado n.º 5.—Córdoba.

Anunciante:

Antes de anunciar fíjate bien en la clase de público que lee cada periódico.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

En confiterías y ultramarinos se expenden las exquisitas pastillas de café y leche marca «El Avión». Pédidas en todas partes.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.

Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.

Correo de Madrid, 12'20.

Rápido de Madrid, 18'34.

Omnibus Córdoba-Sevilla, 18.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.

Mercancías con viajeros a Alcazar, 9'27.

Tranvía a Villa del Río, 7.

Rápido de Sevilla, 11'37.

Rápido Barcelona, 17'19.

Correo, 17'45.

Expreso de Algeciras, 23'42.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8.

Expreso Madrid-Algeciras, 5.

Expreso Madrid-Sevilla, 6.

Tranvía de Villa del Río, 10.

Correo de Madrid, 11'20.

Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.

Rápido de Madrid, 18'22.

LINEA DE ECJA

Salida: Mensajero, 4.

Correo para Marchena, 12'45.

Llegada del Correo, 17'2.

Idem del Mensajero, 18'50.

Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.

Idem, idem, Marchena, 7'30.

Entrada: Idem de Ecija, 9'35.

Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.

Omnibus de Sevilla, 10'10.

Rápido a Madrid, 11'27.

Correo, 17.

Rápido a Barcelona, 17'11.

Mercancías de Posadas, 18'49.

Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE BELBÉ

Salida: Correo, 17'30.

Omnibus, 7'5.

Llegada: Correo, 10'15.

Omnibus, 19'55.

Omnibus, 20'28.

Expreso, 22'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20.

Omnibus e Málaga, 8.

Correo, 12'25.

Corto a Puente Genil, 18'20.

Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20.

Correo, 18'50.

Crédito Hispano

Sociedad Anónima

de Préstamos e Hipotecas

BARCELONA.

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA, con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en H.POTECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

Cortes, 474. Tel. 34931

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1553

DOCE DE OCTUBRE

Sombreros y Fábrica de Gorras (ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

PROXIMA APERTURA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 6

Córdoba

Suscripción

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

DISPERSIA
 DOLOR DE ESTÓMAGO
 ACIDEZ
 VOMITOS
 INAPETENCIA
 DIARREAS
 DILATACIÓN Y
 ÚLCERA ESTOMACAL

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se curan con este famoso medicamento. Estudios en fresco y se obtiene pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, cordón de seguir con su uso.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Apoderado: Manuel Enriquez Romá. Córdoba.

Castroviñeja y Gómez, S. L. de Logroño, son los únicos fabricantes que ponen a prueba sus excelentes pastillas de café y leche, marca «El Avión». Ya que por sí solas se acreditan.

UNO DE LOS MEDIOS

mejoras para lavorear a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba